

# 大漢公報

中華民國卅九年六月十二日 (星期一)

新聞紙第十二卷第三十六號

夏曆歲次庚寅年四月廿七日

本報地址  
CABLE ADDRESS  
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

△每月	三元七角五分	△半年	二十二元
△每季	十一元二角五分	△全年	四十二元
△每日	六仙		

本報廣告刊例：第一版每行一元二角，第二版每行一元，第三版每行八角，第四版每行六角。長期刊登另有優待。除星期日外，皆按日呈閱，無須取閱久留，報費均先惠，空函定閱，恕不奉呈。司理部啟

## 國方槍決高級將領

### 實行肅清第五縱隊

#### 毛澤東大宴雲集北平之政要

##### 人民政治諮議委員會將開會

台北拾二日合衆社電：國方高級將領吳石及陳保昌(譯音)中將，並陸軍上校一名共黨女間諜等，於昨日下午四時，在軍事法庭審判，証實有罪，甘爲中共在臺灣暗中活動，圖謀反叛，經軍事法庭判罪，下令即刻執行槍決，正法槍決，于二十拾五分鐘，此四名共黨間諜首領之性命，已完全結束。

按吳石將軍，於三月二日被捕時，彼仍爲國防部次長，爲國方重要高級將領之一，彼在國防部裝有秘密發報機，將一切機密傳達與中共，台灣保衛局，於二三月間所進行之大舉清除中共間諜運動，曾將彼及其他中共間諜首領捕獲，使台灣免致發生叛變，可謂大幸云。

香港拾壹日合衆社電：據北平播音稱：中共政要，現雲集於北平，數日內召開，該播音並稱：中共首領毛澤東，於昨星期六在此大宴從各地遠道來平之政要，爲彼等洗塵，該政治諮議委員會之權力如何，外間未得悉云。

## 阿非利加國會

### 抨擊南非歧視種族

南非約翰內斯堡拾二日路透社電：阿非利加國會，昨發言抨擊南非歧視種族之政策，呼籲人民於本月二十六日，舉行紀念，並停止工作一天以示抗議云。

## 英軍政部長堅信

### 必能肅清馬來共黨

英京倫敦拾二日路透社電：英軍政部長特利治，昨從遠東視察回來，彼下機對新聞界發表，謂堅信必能肅清馬來亞之共黨暴亂，謂英軍現已準備一切，決以武力平之。按特利治曾赴馬來亞及香港視察十六日，昨始飛回倫敦云。

## 中共委出

### 派駐捷克大使

捷克布拉格拾日路透社電：本派船拾三艘，在日本最北之大島北海道捕魚，爲蘇俄巡邏船強迫捕去，現蘇方已將六艘釋放，但仍將其七艘扣留云。

## 蘇俄巡邏艦

### 強奪日本漁船

東京拾二日合衆社電：據稱日本漁船拾三艘，在日本最北之大島北海道捕魚，爲蘇俄巡邏船強迫捕去，現蘇方已將六艘釋放，但仍將其七艘扣留云。

## 蘇俄警察

### 逃往西方者日衆

德國魯尼堡拾日路透社電：據官方報稱：蘇俄區之人民警察，於上月逃往魯尼堡區者，有五百六十六人，此將本年內，蘇俄人民警察，逾邊界逃入西德之數，增至二百三十拾七人云。

## 西德或將

### 禁售戰爭玩具

德國波昂拾日合衆社電：西德國會一委員會，昨已通過基督民主黨之提案，請求政府通令各商店，禁止出售戰爭玩具，因最近德國之商店復售戰爭玩具，大砲、軍隊及飛機等與戰爭有關之玩具，已遭受一部父母及青年團體之譴責云。

## 西班牙總裁

### 與美銀業巨子會談

西班牙馬德里拾日合衆社電：紐約銀行家代表及美國寶通銀行董事長亞特利治，昨與西班牙總裁佛郎哥會談達三小時之久，事後亞特利治對記者稱：談話經過，頗爲融洽，萬國寶通銀行，已借三千萬美元與佛郎哥政府云。

## 美軍在東京附近

### 演習登陸戰

東京拾日路透社電：美軍登陸戰演習，爲麥卡度將軍加緊訓練，美軍作水陸兩棲戰程序之一，按該演習，如若日本於一九四五年拒絕投降，將爲美軍向日進攻登陸地點之一云。

## 最高蘇維埃大會

### 在莫斯科召開

俄京莫斯科十號日路透社電：蘇俄於今年三月間新選出之最高蘇維埃委員會(即蘇俄新國會)，將於今晚開首次會議，查該委員會有委員三千三百一拾六名，內包含總裁史大林，各副總裁及蘇俄之各陸軍元帥及高級將領云。

## 觀空軍日表演者

### 不下二萬人

雲霄車場，昨星期六日，赴時埃倫，加空軍基地參觀空軍日表演者，不下二萬人。

最出色節目爲兩架「雲派亞」式噴射機，以每小時五百五十呎之高速在機場上空繞行，忽又向機場低飛，越過第二機庫之際，僅距屋頂三十呎，此外有四名傘兵，從一千八百呎降下，表演救援情形。

第一兩架，係五月間在何沙山墜下，將兩架飛機挽救者。

機員駕六架哈勃式練習機表演俯衝轟炸，將機場中，舊守衛小木屋炸毀，表演反衝斗各種技術飛行者，爲一位雲霄車律師。

當日有直升飛機表演，但因爲空軍部未能辦齊某種機件，而臨時取消該項節目。

當時團體飛行，包括卡市他式機二架，雲杜拉式高速機一架，及哈勃練習機六架，當日各項節目，係狄科布技隊長及其他十名機員，經三星期之苦心所籌劃云。

## 南韓拒絕與北韓

### 會商統一韓國

漢城拾日路透社電：南韓政府，現決意拒絕共黨控制之北韓，邀請南韓共商和平統一韓國之事。

按北韓昨播音，呼籲南韓派一代表人，前往北韓，商談聯合南北韓於八月舉行大選，此事現已爲南韓所拒絕，但國聯會駐韓委員會，則宣佈接納北韓邀請，其委員加計，損失達一千二百元，而據警察稱：肇禍原因，係因爲向南駛之電軌微傷。

於上星期六在喜市定街及列查街角，有二架電車相撞，搭客十人，及一機師受傷，車時電火公司估計，損失達一千二百元，而據警察稱：肇禍原因，係因爲向南駛之電軌微傷。

## 上週末交通肇禍事

### 除加拿大東部九人斃命外，其餘多數微傷

上週末交通肇禍案件數起，但除加拿大東部九人斃命外，其餘多數微傷。

據天文台報告稱：最少尚有四拾八小時熱，其者或可延長至星期云。

## 近日天熱人多郊遊

### 雲霄車場上週末頗熱，溫度升至七十四度

昨日解門門橋往西雲霄車場游泳及釣魚者頗衆，但經二車鐵橋往南方旅行者不其擁擠。

星期六及星期日，英利時比及其他海灘人山人海。

昨日領事及且吾古李之草球，亦亦極擁擠，而據特卑亞、特曼亞、天黃及高夫輪船公司稱：登岸之週末營業，以上星期爲最盛。

## 勞工部長

### 對罷工問題態度

星期六日勞務部長振金治稱：彼曾與勞工之問題委員會商議，該委員會世界木瓦工會及森林工業關係問題，開會討論解決本星期四之罷工問題。

但據木瓦工會主席市湖亞路士布利及該局代表稱：彼未接到通知。

昨日世界木瓦工會政策委員會開會，籌劃一切罷工工作。

亞路士布利云：我們仍願意再開會，設法解決此問題，但一方面，本會罷工委員會，已佈置一切云。

## 美科學家小說家

### 控告空談縮軍

華盛頓十二日美聯社電：昨日美國著名科學家愛因斯坦及小說家路易士布郎非路，暨其他教育家，與教會首要共十六人，簽訂報告控美政府空談縮軍，而一方面妨礙縮軍之實現。

彼等云：美國駐國聯代表，向世界宣傳美國主張縮軍，而爲國聯所阻礙，然美國其他官員反極力破壞此種心理，美國內有若干人，因有利可圖，主張增加軍用預算。

## 美農攝得飛碟照片

### 美國柯利根州麥羅維爾十二日

世界社電：據農夫保羅杜維爾三十日，近日攝得飛碟照片兩張，有一張顯現飛碟之外形，似係倒懸之湯碗，而另一張顯現物確係碟狀而無機翼。

該碟有地位居民，如銀行經理等，均證明杜維爾，爲人可靠，動力誠懇而不致欺騙他人云。

## 草原一區簡短新聞

### 十二日加拿大社電：宛地昨

該地建築事業已漸恢復災前之繁盛，六月第一禮拜內建築師及承造商申請建造之房屋共值七拾五萬八千六百元，比前年同一時期多五拾六萬八千九百元。

雷振打，沙省樂古蘭地，站長市仔連任棒球公證人之際，被球擊中心口昏暈，繼而斃命云。

亞拉不打省，市土令塔，魯免市加年四十歲，僱警井公司，關一井，初次失敗，但第二次開鑿時，發現天然自來水，不但有水，而且發現天然自來水。

彼現已接通水管，以供給水，一以供給天然自來水云。

宛地昨，時卑亞至亞爾省德里士之客車及貨車已復通，德里士位於宛地南四十哩，爲省省被浸城市，損失最重者，自四月廿九日後，時卑亞火車停止開往該處云。

## 中共復開汕頭港

### 廣州發生大爆炸

香港十日合衆社電：中共似已將汕頭港復開，據報在汕頭港外候進港已有數日之英船兩艘，至上星期五已得中共當局准許，駛入汕頭，按該港位於廣東東海岸，與台灣隔海相對，中共於本月三日，宣佈將該港封鎖，曾引起外間謠傳，謂此或爲中共調集大軍於該港，準備發動攻台之表徵，但據是日之報告，則稱中共前數日將汕頭封鎖，是因國方乃將該港放下水雷，後英煤油船「易邦奴」號，又在該港爆炸沉沒，中共乃將該港關閉，以待調查，現據調查結果，該英煤油船沉沒，不是觸雷，實是內部爆炸而沉。

香港一中立派華字報，是日謂六月三日，在廣州亦有兩件爆炸事件同時發生，中共廣東省政府及廣州軍統制委員會兩處大廈，亦爲爆炸震動，據工商晚報稱：此次爆炸相繼是反共游擊隊之行動，有數名中共低級軍官，爲爆炸炸斃云。

## 疑係反共游擊隊所爲

### 省府及軍統委會爲之震動

香港十日合衆社電：中共似已將汕頭港復開，據報在汕頭港外候進港已有數日之英船兩艘，至上星期五已得中共當局准許，駛入汕頭，按該港位於廣東東海岸，與台灣隔海相對，中共於本月三日，宣佈將該港封鎖，曾引起外間謠傳，謂此或爲中共調集大軍於該港，準備發動攻台之表徵，但據是日之報告，則稱中共前數日將汕頭封鎖，是因國方乃將該港放下水雷，後英煤油船「易邦奴」號，又在該港爆炸沉沒，中共乃將該港關閉，以待調查，現據調查結果，該英煤油船沉沒，不是觸雷，實是內部爆炸而沉。

香港一中立派華字報，是日謂六月三日，在廣州亦有兩件爆炸事件同時發生，中共廣東省政府及廣州軍統制委員會兩處大廈，亦爲爆炸震動，據工商晚報稱：此次爆炸相繼是反共游擊隊之行動，有數名中共低級軍官，爲爆炸炸斃云。

## 觀空軍日表演者

### 不下二萬人

雲霄車場，昨星期六日，赴時埃倫，加空軍基地參觀空軍日表演者，不下二萬人。

最出色節目爲兩架「雲派亞」式噴射機，以每小時五百五十呎之高速在機場上空繞行，忽又向機場低飛，越過第二機庫之際，僅距屋頂三十呎，此外有四名傘兵，從一千八百呎降下，表演救援情形。

第一兩架，係五月間在何沙山墜下，將兩架飛機挽救者。

機員駕六架哈勃式練習機表演俯衝轟炸，將機場中，舊守衛小木屋炸毀，表演反衝斗各種技術飛行者，爲一位雲霄車律師。

當日有直升飛機表演，但因爲空軍部未能辦齊某種機件，而臨時取消該項節目。

當時團體飛行，包括卡市他式機二架，雲杜拉式高速機一架，及哈勃練習機六架，當日各項節目，係狄科布技隊長及其他十名機員，經三星期之苦心所籌劃云。